

校园重逢,追忆似水年华

58中迎来60岁生日,银发校友自创节目为母校庆生



本报10月7日讯(记者 李珍梅) 90多岁的老师、60多岁的学生……6日,青岛58中迎来60周年校庆,已经退休的老师们和千余名校友回校园,为母校庆生。在校庆文艺演出上,十几名年过半百的老校友合唱《老师我想你》,用深情的歌声表达对老师的想念和母校的爱。

6日上午8时许,58中校园里气球高挂,彩旗飘扬,一派喜庆的氛围。从天南地北赶来的校友络绎不绝地走进校园,不少校友已是白发苍苍,他们见面时或是激动地握手,或是深情地拥抱。除了老校友,还有刚踏进大学校园的毕业生,也有坐着轮椅,拄着拐杖回学校的退休老师。

“老师,您还记得我吗?”“啊,记得,记得,葛新华!”这是一位头发发白的学生和一位坐在轮椅上的老师的对话。两句话后,葛新华没再说下去,而是俯下身子,紧紧地抱着老师,眼睛泛红。葛新华今年66岁,已经从学校毕业47年。这位坐在轮椅上的老师叫杨静卿,今年90岁。“杨老师当年在学校教导处工作,但和我们关系都很好,感情很深。”葛新华说,在母校60周年校

庆的日子里,见到自己的老师,格外激动和兴奋。

青岛58中始建于1952年。学校从最初的12间教室、10个初中教学班,520名学生发展到如今拥有两个校区、在校师生3000余人的重点高中。一路走来,58中励精图治,开拓进取实现跨越式发展。校庆典礼上,58中校长袁国彬说,站在新的历史起点上,学校进入了全面提升,强化优势,勇攀高峰的发展新阶段。2012年学校589人参加高考,512人达一本线,一本达线率86%,本科录取率96%,一本达线率

和本科录取率均为青岛市第一名,这就是今年的毕业生为母校60周年校庆献上的一份厚礼。

校庆当天,各个时代的校友为母校奉献节目。年轻毕业生们演唱的《我相信》、《爱因为在心中》激情豪迈,让师弟师妹们对明天充满信心。而十余位年过半百的老校友深情演唱的《老师我想你》则让台下的老师哽咽。随后,这些学生还给他们恩师献鲜花。现场,69岁的学生苏成民与80岁的老师王传铭紧紧地抱在一起,流下了激动的泪水。



58中校史馆里,两位老校友看70年代在学校时照的黑白毕业照。李珍梅 摄

记者播报

学子海滨倡保鲨

九高校环保社团启动绿色行动

本报10月7日讯(记者 吕璐) “十一”期间,来自青岛大学、青岛科技大学等驻鲁九所高校的大学生相聚青岛,在五四广场和石老人海水浴场等景区向游客进行“保护鲨鱼,拒食鱼翅”宣传。

9月30日,青岛大学、青岛科技大学、青岛农业大学、中国海洋大学、中国石油大学、山东科技大学、山东理工大学、青岛远洋船员职业学院和山东艺术学院的27名大学生相聚青岛,正式开始“十一营”活动。为了野外生存,学生们做好了心理准备和物质准备,准备足够的药品、登山鞋和保温防潮的服装。当晚,学生们在石老人浴场安营扎寨,学习野外生存技巧,

进行团队游戏,并向浴场游客宣传“保护鲨鱼,拒食鱼翅”口号。

10月1日至4日,27名队员们兵分几路,有的去崂山,有的去五四广场,带着自己制作的宣传海报向游客进行“保护鲨鱼,拒食鱼翅”环保宣传,除此之外还进行了环保歌曲串烧、集体舞蹈、图片展示、现场讲解等环节。“每年有至少7000万的鲨鱼死于人类的捕杀,其中大部分捕杀是为了用鲨鱼鳍制作鱼翅。”来自海大的营员金毅向每位游客动情地讲解,游客们纷纷在横幅上签名,写下对保护鲨鱼的承诺。在营员们的积极努力下,4日,“十一营”护鲨活动取得了圆满成功。



在五四广场,“十一营”的营员们号召游客在保护鲨鱼的横幅上签字。吕璐 摄

花絮

74岁校友圆见恩师梦

为买票连跑六趟火车站,从北京赶回母校

6日,58中校庆当天,74岁老校友崔盛远回到母校,给母校过生日的同时,老人家终于见到了84岁的恩师王凤英。

6日上午9点,58中校园里,崔盛远和老师王凤英紧紧地握着手,两人谈起了当年上学时的一些趣事和现在的变化。崔盛远是58中的第二届学生。1953年,58中还叫青岛5中,是初中学校,崔盛远入校读书。之后,学校拥有了高中部,崔盛远便在学校里度过了6年时光。“高考结束后,我天天去传达室看录取通知书,去了好几次都扑空。”崔盛远说,眼看着别的同学都收到了通知书,他以为没希望上大学,谁知最后收到了北大录取通知书。崔盛远说,他是当年高考青岛唯一考上北京大学法律系的学生。在北京上完学后,他此后就在北京工作,结婚生子,再也没回过青岛。这一次,借着校庆时机,老人家回到阔别50多年的母校,并圆了见恩师的梦。

崔盛远因为听力不好,一直佩带着助听器。

“老伴儿耳背,怕他不方便,我也跟着来了。”崔盛远的老伴梁松凤说。同样已经71岁高龄的梁松凤告诉记者,为了买到一张回青岛的火车票,老两口去了六趟火车站。“9月20号开始,我们就去买票,到26号还没买到。没办法,后来托人终于弄到了两张10月5号的票。”梁松凤说,尽管买票难,但老伴丝毫没有放弃要回母校的想法。

本报记者 李珍梅



58中校庆当天,60多岁的学生和90岁的老师见面后,紧紧地握着手。李珍梅 摄



69岁的学生(左一)给80岁的老师献花后,流下了泪水。李珍梅 摄

病毒发威 腹泻患儿扎堆

部分医院一天接诊近30名患儿,发病仍处上升阶段

本报10月7日讯(记者 杨林) 7日,记者从岛城各医院了解到,国庆假期,轮状病毒腹泻患儿扎堆,有的医院一天可以接诊近30名患儿。医生提醒,随着天气变凉,腹泻患儿数量将持续攀升,母乳喂养增强宝宝抵抗力是预防轮状病毒腹泻的关键。

“上午来了8名腹泻患儿,粪便化验结果都证实是感染了轮状病毒。”7日上午,青岛市妇女儿童医院感染科诊室里,抱着孩子的家长已经排到了屋外。感染科主任孙建兰说,往年国庆假期期间经常会大降温,腹泻患儿会随之井喷,今年天气暖和,腹泻患儿数量处于缓慢上升中,现在每天可以接诊近30名患儿。据了解,除了青岛市妇儿医院,青医附院、青岛市中心医院、海慈医院的儿科每天接诊的轮状病毒腹泻患儿数量都在20名左右,比国庆假期前略有上升。

“母乳喂养增强宝宝抵抗力,是预防轮状病毒

腹泻的关键。”青岛市海慈医院中医儿科医生周丽娟说,母乳中含有大量免疫球蛋白,能够有效增强宝宝抵抗力;母乳不足或者采取人工喂养时,不宜过多或过早给米糊、粥类食品,以免发生碳水化合物消化不良,影响宝宝发育;不要让宝宝长时间呆在门窗紧闭的室内,让宝宝保证充足睡眠的情况下,适当外出活动。家长给宝宝换尿布、喂奶前、喂食前都要洗手,注意奶具和餐具的消毒,防止病毒通过这些接触侵害宝宝健康。

如果宝宝患上了轮状病毒腹泻,不少妈妈往往在宝宝的继续喂养上手足无措。周丽娟提醒,如果患儿有食欲,应该继续喂养,母乳喂养的孩子仍喂母乳;人工喂养的孩子,应该喂去乳糖奶粉,或1/2稀释牛奶;已添加辅食的孩子可吃稀粥或面片;若脱水可少量分多次喂口服补液盐,2—3分钟一次,每次约10—20毫升。若宝宝腹泻频繁,脱水明显,则需静脉补液治疗。

世界水上极速运动大赛圆满落幕 赛事异彩纷呈

2012中国柳州上汽通用五菱杯世界水上极速运动大赛(IAC)于10月7日在广西柳州圆满落幕。赛事与柳州当地的“国际水上狂欢节”交相辉映,隆重热烈,佳绩频传。本届比赛迎来了美国、加拿大、澳大利亚、中国等30多个国家共超过500人的参赛

规模,吸引了三十余万人次的观赛队伍和几十家国内外主流媒体。为期7天的比赛可谓异彩纷呈,集速度、激情于一身的F1摩托艇世锦赛、惊险刺激的水上摩托世锦赛、花样新奇的中美滑水对抗赛,三大赛事轮番上演,为观众呈现了一场水上运动的

盛世嘉年华。作为连续四年携手这一国际顶级赛事的知名企业——上汽通用五菱,在领跑柳州汽车业发展的同时也成为了世界水上极速运动大赛(IAC)的另一个标志性称谓。上汽通用五菱为本届大赛提供了众多的支持,除作为大

赛冠名方外,还举办了“柳州·结绿水上运动摄影展”,得到众多水上摄影爱好者的热烈响应。IAC的成功举办既推动了中国水上项目与世界的接轨,还为举办地柳州带来了新激情,更提高了城市在国内外的知名度和影响力,达到赛事与城市的双赢局面。